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10 meg az ügyvéd kongresszus!, mely a kisebbségi 

liescu 

és. A] 
sikai 

Dobai 
Bucuresti, május 11. Röviden jelentet- 

tük már tegnapi számunkban, hogy a bucu- 
regti-i ügyvédkongresszus, amelyre a de- 
mokrata és kisebbségi ügyvédeket nem en- 

gedték be, „numerus nullus"-sal egyértelmü 
határozatot hozott. 
A bucuresti lapok közlései nyomán rész- sor- 

sodik letesen közöljük az események lefolyását: 
perc Már reggel 7 órától kezdődőleg az „Ar- 

ta' terem előtt a gyalogjárókat ellepték a 
horcgkeresztes delegátusok, akiknek az volt 

a feladatuk, hogy az „ellenfelek" belépését 

megakadályozzák. Ilymódon 
nem engedték be a terembe Dem. Dob- 
rescut sem, Bucuresti volt főpolgár- 

mesterét, aki az Ügyvédszövetség leg- 
első elnöke volt. 

A demokrata ügyvédeken kivül nem mehet- 
tek be a terembe a magyar, szász és zsidó 

ügyvédek sem. 
A kisebbségi ügyvédek közül egyedül a 
celuji dr. Bartha Ignác jutott be, aki álne- 
vet mondott be, felszólalni azonban őt sem 
hagyták. 
A kongresszust I. Gh. Perieteanu nyi- 
totta meg. Azzal-kezdte beszédét, hogy már 

1inta 

1ehéz 

Istrate Micescu beszél ezután és javas- 
látokat akar előterjeszteni. Traian Cotiga 
még szélsőségesebb javaslatot akar benyuj- 
tani, Micescu nem engedi beszélni. 

Istrate Micescu javaslatai a következők: 
1. Az ország összes Ügyvédi kamaráinak 

, romanizálása; 

2. 1918-tól kezdődőleg a beiratások fe- 
lülvizsgálása; 

3. Kisebbségi ügyvédek többé nem irat 
kozhatnak be az Ügyvédi Kamarákba. 

A terembe bejutott néhány demokrata 
ügyvéd élesen tiltakozik a javaslat ellen 
Cotiga hivei pedig követelik, hogy hallgas- 
sák meg az ő vezérüket. A gyülést több iz- 
ben fel kell függeszteni. Micescu titkos sza- 

A demokrata és kisebbségi ügyvédek, 
akiket a kongresszusra nem engedtek be, a 
Iunian féle párthelyiségben gyültek össze. 
Dem. Dobrescu elnöklete alatt. Dobrescu be 
szédében többek között a következőket mon- 
dotta: 

- Tiltakozunk a gyülölködés politikája 
ellen. Hiszem, hogy országunk sohasem fog 
odáig eljutni, hogy törvényileg tiltsa el a 
munkaszabadságot a kisebbségi ügyvédek 
számára. Korlátolt ember az, aki vér, vagy 
hit szerinti megkülönböztetésekre akar szo- 
ciális szervezetet alkotni. 
Tomaziu liberális szenátor, az odorheiui 

és bucovinai kamarák volt dékánja a követ- 
kezőket mondja: 

gg. 1 az 1935 évi targu-muresi ügyvédkongresz- 
t. A szuson Pogonat iasii dékán javaslatára ki- 
jvot- mondták, hogy felülvizsgálják az Ügyvédi 
"agá, Kamarák etnikai helyzetét. Ezután az egyes 

kamaráktól beérkezett válaszokat ismerteti. 
met A balyi-i, bucovinai, cetatea albai, mercu- 

rea ciuc-i, mures-i odorheiu-i és olt-i kama- 

isból) rák ellenezték a romanizálást néhány ka- 
kie mara kitérő, a többiek igenlő választ adtak 

A román elem elősegitésére elegendő a je- 
nki knlegi jogi és törvényes rend. 

Négyszemközít 

jogászok olyan dolgot követelnek, - ami 

tel- nyilvánvalóan jogtalan. Meg lehet ennek 
in 1 a végleges aradménye? Nem és nem is ez 

tt. a cél. A cél az. hogy a nagyhangu lendü 
eld, let kudarcba fulladjon és a kudarc még 

osz- erősebb hangulatu támasza legyen a nem- 

messzehallhatóan igazolja, hogy amit 

géleménye és határozata. 

euu Szakra épül. Abból, amit ma az 
remben megkisérelnek, 
vény. Harcunkat folytatnunk kell, 
lünk van az igazság. 

Bizonyára sokaknak feltünt, hogy a 

zeti munkavédelmi törvénynek. Azt fog- 

ják mondani, hogy lám a kisebbségektől 

még az ügyvédek már egyszer önkén
t el- 

határozott állásfoglalása sem valósul meg 

Azért jó az ellenkongresszus, melynek szava 
az 

eredeti kongresszus megállapitott és 
hatá 

rozott, az nem az összügyvédség akarata, 

ami erő- 

Astra te- 

lesz tör- 

mert ve- 

- Semmi sem lehet tartós, 

sohasem 

Pascu a baltii kamara dékánja: 
- Kitjelentem, hogy sohasem fogem 

végrehajtani a kongresszus határozatait. 

Nem hiszem, hogy akadjon törvényességre 

és demokráciára támaszkodó kormány, mely 

a Kamarák politizálását megengedi. 
Dr. Gyárfás Elemér magyarpárti sze- 

nátor a következőket mondotta: 

30 év óta vagyok tagja a sibiui ka- 
ki. 

Ha megengedték volna, hogy résztvegyünk 
marának, amely delegátusként küldött 

a kongresszuson, bizonyára konstruktiv mun 

kát végeztünk volna. 

Nem konszolidáló, hanem romboló mun- 

ka az, amikor az ország állampolgárai kö- 

Mzött különbséget tesznek. 

ügyvédség megsemmisilésél határozta el 

vazást javasol, amit nem fogadnak el. 
Végül hosszas tárgyalások után a követ 

kező javaslatot fogadták el. 
Az ország ügyvédi kamaráinak delegá 

tusai a következőket határozták el: 
A Kamaráknak totális többségi 
tétele lesz. 

A kamarák román jellege megalkotása cé. 
jából felülvizsgálják az összes előző beirá 
sokat és törlik mindazokat, akik nem felel- 

nek meg a Kamarákba való beiratkozás lé- 
nyeges feltételeinek. Az Ügyvédszövetség 
tanácsa állapitja meg ezeket a feltételeket, 
határozataái kötelezőek lesznek az ország ösz- 
szes ügyvédi kamaráira. Azoknak a kama- 
ráknak a tanácsait, amelyek nem vetik alá 
magukat, - feloszlatják. 

össze 

Demokrata ügyvédek ellemgyülése 
Nem engedjük meg, hogy másodosztá- 
lyu állampolgárokká nyilvánitsanak be 
nünket. 

Erős hitem, hogy ezt a gesztust az or- 
szág közvéleménye és a felelős állami ható 
ságok nem fogják jóváhagyni. 

A felszólaláok után a következő határo 
zati javaslatot szövegezték meg: 
- A kongresszuson való részvételtől 

erőszakosan visszatartott ügyvédk törvény- 
telennek és alkotmányellenesnek minősitik 

azon kongresszus határozatait, amelyről ki- 
zárták őket. A gyülés megállapitja, hogy az 
etnikai származás szerinti megkülönböztetés 
ellenkezik az alkotmánnyal. Felhivja az il- 
letékes forumokat, hogy a politikai kérdé4 
sek helyett a kamarák válságának komol 
okait vizsgálja felül. 

A gyülés végül táviratot küldött Őfel- 
ségének, amelyben arra kérték az uralkodót 
hogy ne engedje meg az alkotmány és a tö 
vények megsértését, majd megválasztottak! 

egy akcióbizottságot. 

Vizsgálat a Hindenburg 
szerencsétlensége ügyében 
Newyork, május 11. A Hindenburg sze' 

rencsétlensége ügyében a vizsgálat megin- 
dult. A vizsgáló bizottság kihallgatta a re- 
pülőtér igazgatóját, aki előadta, hogy a le- 
szállás alkalmával felgyülemlett elektro- 
mosság a köteleken keresztül okozhatott ki- 
sülést, de hogy ezt meg lehetett volna aka- 
dályozni, erről nem volt hajlandó vallomási 

tenni. ! 

. 

Ápu ünkösdi nagy „rammnba" ajándék-akciónk a7 zémma 
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lélrejött a megeguczés a Phöbns 
idazóatósága és imunkásai között 
A Phöbus gyár és a munkások között több mint három héten keresztül tartó 

tárgyalások tegnap délután eredményesen befejeződtek. A két fél között teljes meg 
egyezés jött létre és Mudura inspektor a tárgyalásokat befejezetteknek nyilvánitotta. 
A megegyezés értelmében a gyár munkásai 16 lejen aluli órabéreknél 5 százalék fi- zetésemelést kapnak. Ezenkivül szerződésileg biztositják az akkordárak sérthetetlen- ségét. A szerződést egy évre kötötték meg. 

Megmérgezte magat és meghalt 
egy beiusi leány 

Oradea, május 11. Beiuson zsirosszódá- 
al megmérgete magát Vince Irén 20 éves 
leány. A leányt beszállitották az oradeai, 
közkórházba, segiteni azonban már nem le- 
hetett rajta és meghalt . 

ány azért követte el az öngyilkosságot, 
mert Benea Ioan nevü fiatalember erősza- 
kot követett el rajta. Az ügyészség elren- 
delte a holttest felboncolását. 

Salontai érül 
kisérlele Meg akarta ölnmi 

vendéglátójár 
Salontáról jelentik: Bába László salon- 

tai lakos, akinek felesége a Központi étte- 
remben van alkalmazásban, egyik rokonától 
Bába Lászlótól kért éjjeli szállást. Éjszaka ! 

azután fejszét ragadott és Hönignét meg 
akarta ölni. Megállapitást nyert, hogy Bá- ba közveszélyes elmebeteg. Beszállitották 
az oradeai elmekórházba. 

A második esküdtszéki 
első tárgyalása 

Elhalasztották az uilac-i gyilkossági per tárgyalását 
Ma déli egy órakor nyilt meg az es- 

küctséki tárgyalások másolik ciklusa. Az 
elnöki emelvényt Vasvári táblatiró foglal- 
ja el, a tanácsbirók tisztjét Mitescu és Hová idézve, mert 48 órával a tárgyalást meg- nyi törvényszéki birók töltik be A vádat ! előzően nem ismertették vele az esküdtek Popescu Dumitru ügyész képviseli. Az első I névsorát. A tanács ezen az alapon bizonyta- per Fábián Sándor pere aki két évvel ez- lan időre elhalasztotta a tárgyalást. előtt előre megfontolt szándékkal meggyil- 
kolta Santimreui falubelijét, Nagy Dánialt, 
az ottani Hangya szövetkezet kezelőjét. - 
Nagy Dániel hozzátartozóit dr Patzko Ele- 
mér képviseli, a védelem nevében dr. da- 
más, Sangeorgeanu Sofronie ügyvéd he- 
lyettese jelent meg. Tamás kéri a tárgyalás 
elhalasztását azon a cimen, hogy főnöke su- 
lyos beteg. A tanács elutasitja a kérést, de 
fél órát engedélyez az iratok áttanulmányo- zására. Fél óra mulva megjelent Sangeor- 
geanu ügyvéd halottsápadtan - éppen az ágyból kelt ki. Mint ismeretes, a közismert 
ügyvédet nemrégiben operálták s már he- 
tek óta nyomta az ágyat. A tárgyalásra 

Karácsonyi Ily - Felhő Ervin és az aradi szinház müvészeinek két napos vendégjátéhka 
a szinházban 

Május 15-én szombat este, május 16-án 
günpösd vasárnapján délután 5 és este 9 
órakor szinrekerül a szinházban „Botrány a 
szinházban" cimü táncos operette ujdonság, 
az aradi szinház müvészeinek közremüködé- 
sével, Karácsonyi 

mégis feljött s három pergátló kifogást emelt a tárgyalás elhalasztásáért. Kifejtette a védő, hogy nem lett szabályszerüen meg- 

Transilvániaiak szállodája 
Pesten a 

Rákáczi-ut 58. 
150 modern, kényelmes szoba. - Valódi 
transilvaniai Flekken különlegességek. - A sőrőzőben Csóka Feri tempós cigány- zenekara. - A Télikertben Virány-jazz. 

Tánc. Sebő Miklés énekel. 

Ily müvésznőn kivül fellép Felhő Ervin, a népszerü táncoskomikus, Vargha Ilona, az aradiak kedvenc szubrettje, Lázár Hilda, az ardeali szinházak legjobb komikája, Tar- 
nay József szinmüvész, stb. Ily primadonnával az Jegyek elővételben szerdától kezdő- lélén, mint vendég. Az operett-ujdonságot dőleg a szinház baloldali pénztáránál vált- kizáróan csakis ezen együttes adhatja elő hatók. Ardealban. A főszerepekben Karácsonyi 

-
 

g az erdőben 
leányával a kercsmában idogált. Két részeg ember belekötött az asszonyba. A vasutas, 
hogy kitérijen a kötekedők elől, 

Borzalmas kettős gyilkossá 
Bucuresiből jelentik: Tataresti község- ően borzalmas büntény történt. Sima Ma lrin vasuti őr feleségével és 10 éves Anica 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a le- 

gyilke ssági 

ciklus 

adott elő. Azt mondta, 

METROPOLE 
Bálint közismert ruhatolvaj és a eluji rend 

feleségével 

MAGYARSs,, 

zzt SZELVENY 
Negyedik széria 
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Aki a fo ytatólagosan megje. 
lenő 40 számot összegyűjti, 
résztvesz a Rumba"-játékban 
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és leányával együtt hazaindult. Utjuk , 
őrházig egy erdőe vezetett keresztül. A ké 
részeg férfi itt utólérte őket. A férfit több 
késszurással megölték. Az asszony ellen 
aki 8-ik hónapban volt áldott állapotban 
előbb erőszakot követtek el, majd őt is e. 
szurták. A kettős gyilkosságot a 10 éve 
kisleánynak is végig kellett néznie. 

A rendőrség rendelete a 
zenekari tagok müködésé 

A rendőrség ma rendeletet adott ki, a 
melynek értelmében a nyilvános helyeke 
játszó zenekarok tagjainak rendelkezniü 
kell a zeneegyesület tagsági könyvével 
(Carnet de liberá proicsie), valamint a szin. házak vezérigazgatóságának engedélyével, 
A Carnetet minden évben a zeneegyesüle 
helyi megkizottainál kell láttamoztaini, A, 
engedély nélkül játszó zenészek, valamint 
az ezeket foglalkoztató lokáltulajdonosok 
sulyos pénzbirságban részesülnek. 
-.......................... 

- Veszedelmes cluji ruhatolvajt tartóz 
tatott le az oradeai rendőrség. Az oradea 
rendőrség letartóztatott egy napok óta gya. 
nusan viselkedő férfit, akinél hatalmas bő. 
röndöt tyáltak. A bőröndben férfi és nő. 
ruhanemú, valamint kiállitott és ki nem ál- 
litott rendőrségi bejelentő lapokat találtak 
A letartóztatott férfi Bálint Joan 24 éves 
Oleni községbeli (Cluj megyei) illetőségü és 
a cluji törvényszék 2 évi börtönre itélte. - 
Bálint letartóztatásakor különös mesét 

hogy ez év április 
1-ig a cluji rendőrség alkalmazottja volt és 
a bejelentő osztályon dolgozott. A ruhane- 
müekre vonatkozólag azonban nem tudot 
felvilágositással szolgálni. Osorhan komi- 
szár táviratilag érdeklődött a cluji rendőr- 
ségnél, ahonnan mára már meg is jött a fel- 
világositás. A cluji rendőrség közölte, hogy 

őrség most is körözi. Kérik Bálint előveze- 
tését. Az oradeai rendőrség természetesen, 
eleget tesz a cluji rendőrség kérésének és 
átkisérik Clujra a veszedelmes bünözőt. 
- Megtámadta a rendőrt. A mult hét 

folyamán Oradeán több bicskázás fordult, 
elő és a kocsmai verekedések során ható- 
ság elleni erőszak is akadt. Tegnap eete is 
mét verekedésre került Sor egy munkanél- 
küli munkás és egy rendőr között. Mészá-! 
ros András, Volga-ucca 11. sz. alatti lakos! 
a Pop Joan vendéglőjében többet ivott al 
kelleténél. Mikor mulatozás után hazatóél 
ben volt, még belekötött és megtámadta 
rendőrt is. A rendőr azonnal jelentést tett 
a támadó kedvü férfi ellen és meginditják 
ellene az eljárást. Mészárost a hadbiróság 
fogja felelősségre vonni. 
- Elitélt episcipiai bortolvaj. Lopás 

miatt vonta felelősségre Pető Gergely efls: 
copia bihori idős gazdát a törvényszék ne' 
gyedik szekciójának tanácsa. A falusi em 
ber aki féléve ül vizsgálati fogságban, S24- 
bó Zsigmond és Gyarmathy Sándor gazdák 
borospincéjéből mintegy 300 liter bort l0- 
pott. A tárgyaláson mindössze az bizony0 sodott be, hogy Pető csupán meg akarta ki 
sérelni a pince feltörését s ezért őt négy hó, napi fogházra itélte a törvénvszék. amibt 
a vizsgálati fogságot betudia.
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AGYARSAG 

A nap kérdése 
A kormány közli, hogy a drágaság 

okát szigoru vizsgálat tárgyává teszi. Az 
a kérdés, hogy a vizsgálat után a 

ö kormány mit fog tenni. Vajjon ha a 
vizsgálat megállapitja, hogy a drágaság 
első fő oka az a közteher, amit minden 
fogyasztási cikknek viselnie kell s vajjon 
ha megállapitják, hogy vannak egyes kar- 
tellek, melyek formálisan árdrágitók, el- 
jár-e ebben az értelemben a kormóny? 
Vagy pedig ugy fogják a vizsgálatot ve- 
zetni, hogy minden, aminek a konkluziója 
kellemetlen, ne derüljön ki? 

.................................... 

OlIvasóink6os ! 
Felkérjük igen t. olvasóinkat, Kogy hát 

ralékaikat a bizományosoknak fizessék meg, 
hogy ők is eleget tudjanak tenni elszámolási 
és fizetési kötelezettségüknek. 

A kiadóhivatal 
...................... 

A Premilitáris Induló 
pályázata 

A Katonai Előkiképzési Felügyelőség 
közli mindazokkal, akik a „Premilitáris in- 
duló" pályázatán résztvettek, hogy a beér- 
kezett müvek közül egyik sem ütötte meg 
azt a mértéket s az előirt feltételeknek nem 
tettek eleget. A pályázat végetért. 

! bDrimba Iosif 
alezredes 

őbajos 
kétségtelenül 

meggyóőgyulhatna (tüdő- vagy csonttuber. 

megéyéyae ha komoly 5Umckaloabos 

kurát kezdene. Ez a készitmény teljesen 

méregmentes és könnyen bevehető. Na- 

ponta egy csöppet keli belőle szedni 

Az Umckaloabo« néhány év óta sok 
más államban a legszélesebb körü hasz- 

nmnálatban van és az egészségügyi minisz- 
térium is engedélyezte. 

Sok köszönőlevél és orvosi vélemény 

igazolja ezen szer jótékony hatását. 

Az Umckaloabos kapható Víictor 
Jakobi Medve gyógyszertárában, Bucu- 

resti, sirada Oiiuz 27. utánvét mellett. 

Nagy üveg ára 760 lei, a kis üvegé 390 lej. 

Legtöbb tüd 

Ho lttest 

a szekrényben 
Derfekivregény 91 

Képzeletében már látta az ujsághirt, 

amely beszámol az eseményről. 

„Gomar Félix, a hirhedt kasszafuró meg 

fojtott egy hivatalnoknőt.. Az elvetemült 

gonosztevő, aki a rendőrség régi ismerőse, 

konokul tagadja szörnyü tettét. De hiába, 

a hulla, amelyet pokrócba csavarva talál- 

tak meg a lakásán, ékes bizonyitéka a rab- 

lógyilkos állatias rémtettének". 
A félelem egy időre megbénitotta. Min- 

den elsőtétült előtte és nem látott kiutat 
el-ből a borzasztó helyzetből. Most eszmélt 

rá, hogy mekkora butaságot követett el, - 

amikor rovottmultu létére beleavatkozott eb 

be az ügybe. De a bánat kései volt. Gomar 
vélix nyakig ült a szószban. , 

- Majd meglátjuk, - tört ki 

re Gomarból örök optimizmusa. - Még 

mincs vége a cécónak. Még nekem is lehet 

néhány szavam a dologhoz. 

,Miár ismét a régi elszánt emben-volt, -
 

... 
18. 

Május 15-ig fizethetünk 
kedvezményesen adót 

Bucuresti, május 11. Az adóvégrehajtási törvény értelmében az a fél, aki május 
15-ig kiegyenliti a folyó adóév első negyedére járó egyenes adóját, az 5 százalékkal 
kevesebbet fizet, mint abban az esetben, ha május 15. után fizeti ki adótartozasát. 
Ne ejtsen senkit tévedésbe, hogy az adókivetési eljárás folyamatban van, mert a fél 
akkor is kedvezményt kap a május 15-ig való kifizetésnél, ha még nem állapitot- 

volt. 

egyszer- 

aki akkor sem vesztette el hidegvérét, - 

ták meg idei adóját. Ilyen esetekben a mult évben megállapitott adó összege 
kell az első évnegyedi adót befizetni. 
............... 

Ő i. 
Budapest, május 11. Vasárnap délben 

1 órakor Puskás György rendőrfőtanácsos 
özvegye revolverrel főbelőtte magát és mi- 
re az ögyilkosságot felfedezték, már halott 

uasaz 

Bevonj álk a régi 

left Balo 

szerint 

nmam 

f férjéért 
Az özvegy csak az urának emlékének 

élt, állandóan a templomokat járta, buzgén; 
imádkozott, végül nem akart nélküle to- 
vább élni. a 

ezüsíiszázasokat 
Bucuresti, május 11. A pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóságokhoz körrendele- 

tet intézett, amely szerint lassan-lassan be kell vonni a régi százlejes ezüstpénzeket. 

Csodálatos 
Baja, május 11. Szombaton éjszaka Bács- 

bokod községben özv. Homhádel Jánosné 
vendéglőjének az udvarán fából épült, ha- 
talmas épületben táncmulatságot rendeztek 
a leventék. Kétszázötven-háromszáz sze- 
mély vett részt a mulatságon és három óra 
tájban fejeződött be a fiatalság mulatozá- 
sa. Alig ! ták el a tánctermet, amikor a 

amikor kasszafurás közen rányitott a rend- 
őrség. Utolsó leheletig tudott harcolni és 
amikor legjobban megszoritották, olyankor 

volt a legtalálékonyabb. Egy pohár konyak 
és már készen volt a terve. 

- Az az ember nem szaladhat a rend- 
őrségre a feljelentéssel, mert az gyanussá 
válna. Valami módot kell találnia, hogy 
gyanukeltés nélkül fedezze fel, vagy fedez- 
tesse fel másokkal a hullát lakásomon. Ah- 
hoz azonban idő kell és alkalom. Addig én 
is kitalálok valamit. A fődolog, hogy a la- 
kásomba senki se léphessen be az engedé- 
lyem nélkül. 

Csakhogy akkor ő maga sem mozdulhat. 
el hazulról. Mert már benyitott a házmes- 
ter, aki takaritani jött és Gomarnak gyor- 
san ki kellett találnia valami ürügyet, hogy 
elküldhesse. Reggelit hozatott vele, aztán 
panaszkodott, hogy fáradt, nem tud felkelni 

dagadt fejét fájlalta, amelyre tiszta törül- 

közőt kötött és meghagyta a házmesternek, 

véletlen mentett meg 300 tán- 
colót a borzalmas pusztulástól 

40 méter hosszu és 30 méter széles faépü-: 
let óriási robajjal beomlott. Ha egy perc- 
cel előbb dül össze az épület, tömegkatasz- 
trófa történik. 

A nyomozás megállapitotta, hogy a ré- 
gi, rozoga faépület tetőzete teljesen átázott 
a gerendák elkorhadtak és ez okozta az 
épület összeomlását. 

hogy csak másnap takaritson. 
Alig huzta ki a lábát a házmester, Go- 

mar a telefonhoz szaladt, a Maria Thérese- 
szállodát hivta, de nem a doktorral akart 
beszélni, hanem Gaston szobájával kapcsol- 
tatta össze magát. 

- Mi ujság - kérdezte Róka, amikor 
megismerte Gomar hangját. 
- Gyere azonnal a lakásomra. De vi- 

gyázz, hogy ne találkozz senkivel az uccán, 
de még a lépcsőházban sem. A házmester 
nem számit, az nem ismer. De félek, hogy 
lakik itt valaki, aki már látott a hotelben.] 
- Kicsoda - csodálkozott a Róka. De 

Gomarnak nem volt kedve a fecsegéshez. 
Még egyszer óvatosságra intette és letettel 
a kagylót. 

Amig a Róka megérkezett, Gomar mér- 
legelte a helyzetet. A bünöst megszabadi-! 
tották minden áruló bizonyitéktól. 

(Folyt köv.) 

8 " . 

Nemcsak a tökéletes profil fegyvere a nőnek! 
Ugyanolyan fontos, hogy az arcbőr bársonyos, íriss, üde és tiszta legyen. Ennek 
elérése egyedül csak a Floreal krémekkel és puderekkel lehetséges. A Floreal kré- 
mek és puderek teljes biztositékot nyujtanak Önnek arra, hogy arcbőre sima és 
üde lesz, mert a legtökételesebb gyógyhatásua nyersanyagokból készülnek. Az 
arbőrttápolják és kiválóan tapadó képesek. Floreal krémek 40 lei tégelyenként. 
Floreal puder 30, 50 és 90 lel. - A Floreal cikkek főraktára: Dan Brozueria 
Oradea, Bulvarduil Regele Ferdimamd Noe e. Teleilom 6-S6. 



l fog az anyol koromázás végbenmemmi 
A Westminster látképe, jobbrél az apátság ősi koronázási temploma. 

A koromázás előrt:t 
A királyi párról most készült ez a felvétel. 

Koromázási bélyeg 
Rövid időn belül ezreket fog a bélyeggyüj- 

tők számára érni minden ilvyen koronázási 
A C C 

e C 
bélyeg. 

Wesiminsferi apálság ribünjei en A csodálatos szépségü apátsági temploni tövében épültek az előkelő arányu tribünök, ahonnan a „világ szine-java" nézi végig az angol koronázást. 

Anáo1 Halonak fáboromna 
London zászlódiszben a Miralul parkban 

Külön látványosság a koronázásra beren A hétmiliiós város minden uccája zsufolva van zászlókkal. áelt Katonaság hótehér sátotábora 
) 

a
 

a
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Nobeltől Marconig 
A rádió közli, hogy a prágai és bécsi 

tőzsdepánikot titkos rádióleadó hiradásai 
okozták. A börzespekuláció kisajátitotta a 
technika e csodás találmányát s ugy in- 

tézi kis manövereit, hogy titkos zugleadó- 
kon keresztül irányitja a vevők hangula- 
tát. A kis spekulánsok, akik különben 
épugy lehetnek a világ legnagyobb bank- 
jai szolgálatában, mint ahogy sok lelki- 
ismeretlen spekuláns teszi azt a benyo- 
mást, hogy uriember, sőt a társadalom 
megbecsült tagja - csak azt teszik vég- 
eredményben, amit a nagy rádióleadóktól 
láttak. Azok is kisajátitott eszközei egy- 
egy állam politikai hatalmon levő csoport- 
jának. Altalában ez a világ, melyben most 
élünk arról nevezetes, hogy az emberiség 
boldogulására szánt zseniális találmányo- 
kat gonosz és embertelen célra kisajátit- 
ja. Igy van ez Nobeltől Marconiig. 
.................. : 

Mediason is tiltakozó gyülést far- 
tottak a szászok a nemzeti munka- 

védelmi törvény ellen 
Medias, május 11. A mediasi szászok 

nagyszabásu tiltakozó gyülést tartottak a 
Traube nagyszállóban a most készülő nem- 
zeti munkavédelmi törvény ellen. A gyülés 
hivatkozott az alba-iuliai szerződésekre, a 
mely minden kisebbségnek jogait biztosi- 
totta. A gyülésen felszólalt dr Wilhelm Bin- 
der országgyülési képviselő, Samuel Karras 
gyáros, Carl Müller kádár, valamint 
több gyár szakembere és kiküldöttje. Min- 
den felszólaló rámutatott arra, hogy milyen 
hatalmas károkat jelent ez a törvény, meny 
nyi férfi és nő maradna kenyér nélkül. A 
gyülés a késő éjjeli órákban ért véget. 

Orvosi hir. Dr. Szőke Ferenc, az Irgal- 
masrend kórházának igazgató-főorvosa kül- 
földi utjáról hazaérkezett, rendeléseit Brá- 
tianu utca 59 szám alatt ismét megkezdte. 
Telefon 5-27. 

Az olasz birodaloma 
iürmenpe 

kRóma, május 11. Az olasz császári bi- 
rodalom megállapitásának egyéves évfor- 
dulópa hallatlan pompával ment végbe. A 
nagyszabásu katonai disz-szemle után Mus- 
solini katonai küldöttségeket fogadott. Igy 
fogadta többek között az abessziniai hadjá- 
ratban résztvett tisztek küldöttségét is, 

Megsebesült kereskedősegédek 
Egész heti munka után kimegy a 

szabadba egy kicsit pihenni egy kirándu- 
ló társaság. Csupa munkás és elcsigázott kisember, nyomdászok, szücsök, kis ke- 
reskedősegédek. Kimennek pihenni és egy 
politizáló embercsoport se szó, se beszéd 
megtámadja őket, többeket sulyos sebek- 
kel kelleti kórházba szállitani. Verekedé- 
sek mindig voltak, De ez az eset szomo- 
rubb tünet, azért mert világjelenség. Az 
ilyen verekedő nagyhanguak mindig a 
nemzet és a kisemberek szószolói akarnak 
lenni. Es megverik, véresre verik a kis- 
embereket vasárnap délután, mikor elcsi- 
tázott testüket kivonszolják egy kicsit a 
szabád levegőre AA aA 

iA A A 

Mindenkit kielégitünk 
KATZ Testvérek posztóáruháza 

sorsjegye, milliói lehetnek" 
Vásároljon aj 

a 3. osztály számáro. 
Ne feledje el : hazás mójas 15é 

JUNIUS 15. ÉN AVÉC 
NAGY HÚZÁS 

HUZÁS MÁjUsS 5i-é 
A szerencse mosolyog Onre tavasszali 
Ha zsebében van az AllamijSocsiáfek 

. sors ögyeke. Kérijen kedvenc sorsjegyárudajabantel. 
világositásokot a vásorlási feltételekről 

oamsm 1937 május 13 

Hét éve férti - azelőtt nő volt... 
Oradea, május 11. Az oradeai rendőr- 

ségre egy városi tisztviselő feljelentése foly- 
tán bekisérték Bese Mihály 23 éves mun- 
kást, akiről kiderült, hogy leány és eredeti 
neve Bese Zsuzsa. A kérdőre vont munkás- 
nő előadta, hogy hét évvel ezelőtt egyszer 

legujabb 
divatu szöveteinkkel 

berugott és ekkor támadt benne az a vágyi 
hogy férfiruhába öltözzék. Azóta férfi pa- 
rasztruhában jár és azt állitja, hogy iratal 
is Bese Zsuzsánna Mihály névre szólnak. Je 
lenleg egyik oradeai kertészetben dolgozik 

Oradea, Strada 
Avram lancu 1. 

Iee 

FPolitikai körökben nagy feltünést keltett Madgearu vasárnapi bszéde, Madgeara z2Zz a jobboldali mozgalom megerősödéséért a Tatarescu kormányt tette felelőssé. Kül- és belpolitikai szempontokból egyaránt szükség van a kormány távozására. 
A hivatalos lap tegnapi rendkivüli kiadásában megjelent 

tökről szóló rendelettörvény. 
a kartellekről és trösz 

Kedden a kormány gazdasági bizottsága tartott ülést, amelyen Pop Valer ismer tette a nemzeti munkavédelmi törvényrendelet-tervezet uj szövegét, Előzetesan Pop Valer kijelentette az ujságiróknak, hogy 
kotmánnyal és a törvényekkel. 

a szöveg nem fog ellentétben állani az a 

London koronáz 
1. Tetőponton London népének ünnepi hangulata 
2. A gépkocsivezetők zavartalanul fovább szirájkolnak 

1 London, május 11. London népének 
s már ugyszólván senki sem beszél másról, mint a koronázásról, 

ünnepi hangulata a tetőpontra hágott, Me 
mely hoinap fo- 

lyik le. Már megérkeztek az összes dominiumok küldöttségei ugy a polgári, mint] a katonai küldöttségek, A kaszárnyákban már el sem helyezhették ezeket s igy a kiró-i lyi parkban hófehér sátortáborban tanyáznak a katonák. 

A londoni autobuszvezetők sztrájkja 
m szó, hajg a sztráikot a többi gépkocsivezetőkre is kiterjesztik. 

még mindig nem ért véget, sőt arról van 
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Wesvizsgálja 
Bucuresti, május 11. A belügyminisztérium jelentést terjeszt a 

o 

a kornmámny 
a drágaság okát 

miniszteortanács 
elé a drágaság fokozódásáról. Megállapitetták, hogy a falusi termelvények ára emel- 
kedett, ugyanakkor pedig az ipari cikkek árában is emelkedés állott be. A kormány 
tanulmány tárgyává akarja tenni azokat az okokat, amelyek az áremelkedést elő- 
idézték, másrészt pedig ujból szigoruan akarja alkalmazni a spekulatörvény intézke- 
déseit is. 

A várva várt májusi eső helyett 

Úriasi vihar és jégeső pusz- 
titott Marghita környékém 

Marghita, május 11. Budusláu és Mar- 
ghita községekben óriási vihar keletkezett 
péteken délután egyidőben a marghitai zá- 
poresővel és kb. két órán keresztül nagy- 
szemü jég esett. 

Budusláu községben a gazdálkodok már 
félórával előre látták a közeledő nagy ziva- 
tart és a legelőkről be akarták hajtani a 
jószágokat, teheneket, disznókat, azonban 

olyan hirtelen kezdett esni a nagyszemü jég 
hogy a nagy viharban már nem volt ment- 
ség és közel 2.000 aprójószág lelte halálát 
a jég alatt. 

dent elsöpört maga előtt. Budusláuban a 
szövetkezetbe folyt be a viz és vizipuskával 
kellett kipumpázni a sok vizet. 

Csaknem két emberöltőn át vártak egy- 
másra, mig egymásé lehettek 

Arad, május 11. Romantikus házasság- 
kötés történt az aradi anyakönyvi hivatal- 
ban. Az esküvő romantikáját nem sablo- 
nos szerelmi történet adja, hanem első- 

sorban az az idő, amig a menyasszonynak 
és vőlegénynek várnia kellett, hogy végre 
az anyakönyvvezető előtt kimondhassák 

a boldogitó igent, másodsorban pedig a 
házasulók életkora. Szabó Mihbály, a vő 
legény, illetve „fiatal" férj SZ éves, mig 
hitvestársa: Hizó Julianna - talán nem 

követünk el indiszkréciót, ha megirjuk - 
73 éves éves. A „fiatalokat" régi szere- 

lem füzi össze. A sors azonban ugy akar- 
ta, hogy csak késő öregségükre köthesse- 
nek házasságot. Hizó Julianna hosszu ideig 
Magyarországon élt, a közelmultban tért 
vissza Aradra és Szabó Mihály ekkor kér- 
te meg a kezét. Az esküvőnek külön ér- 
dekessége az a körülmény, hogy ily ma- 

gas koru házasuló feleket az aradi anya- 
könyvi hivatalban még nem eskettek. 

l.............................. 

Játekbarlang Tárgu-Sacuescen 
Tárgu Sácuesc, május 11. A Sft. ghe- 

orghei csendőrszárnyparancsnokság, mint az 
ügyészség számos névvel aláirt és még több 
hévtelen levelet, illetve feljelentést kapott, 
hogy Tárgu-Secuesc, Európa szálló külön- 
termében rulettkaszinó müködik. A feljelen- 
tésre pénteken Papadopol sft. gheorghei fő- 
tEgyész kiszállott a helyszinre. 

Amikor a rulettkaszinó „igazgatói" ne- 
ezét vették a főügyész jövetelének, hamaro- 
san a játékterem mellett lévő kisebb szo- 

bába menekültek magukra zárva az ajtót és 
a játékteremben Vass Dezső tulajdonoson 
kivit egy szabályos rulettgéppel felszerelt 
zöldposztós játékasztal és néhány ottfelejtett 
zseton fogadta a főügyészt az elkövetett ki- 
hágás kétségtelen bizonyitékaként. 

A főügyésza helyszinen jegyzőkönyvet 
vett fel az esetről és ugy Hezkiah, Lupu és 
Ghermann kaszinó igazgatókat mint Vass 
szálloda tulajdonost őrizetbe vette és be- 
szállitotta őket Sft. Gheorghere. 

RÁDIÓ 
SZERDA: 

BUCURESTII. 6.30: Torna, hirek, 
hanglemezek, háztartási és egészségügyi ta- 
nácsok. 12.15: Az angol király koronázási 
lnnepségeinek közvetitése. 13: Időjelzés, 
kport, vizállás jelentés. 14.15: Hiradó, tőzs- 
Me, hirek. 14.30: Gramafon lemezek. 15: Hi- 
rek. 18: A rádió szalonzenekara. 19: Időjel- 
kés, időjárás, ujdonságok. 19.10: A hanver- 
Ez folytatása. 19.45: Eftimiu E. előadása. 

40: Gh. Stefanescu énekel. - 21: VI. 
yörgy angol király trónbeszéde. 21.15: 
gol zene, filharmonikusok. 23.10: Grama- 
lemezek. 23.55: Hirek. 
BUDAPEST I. - 7.45: Torna, utána gr 

6.20: Etrend. 11.45: Az angol koronázás is- 
mertetése. 12.15: Az angol király koronázá- 
ba. 2.30: Közvetités a koronázási ünnepség- 
ről. Beszélő Koudela Géza dr. és Sztanko- 
vits Viktor dr. 3.40: Hirek. 4: Közvetités az 
Dperaházból. Coppelia, balett. 5: Hirek. - 
5.20: Kodolányi János előadása. 
kas Jóska és cigányzenekara. 7.20: Részle- 

tek az angol koronázásról. 8.20: A 2.30 órás 
közve o smétlése. 9: Az angol király 

5 avalonzene, hirek 
tec 

6.50: Far- 

CSÜTÖRTÖK: 
Bucuresti: 7.30: A reggeli műsor köz- 

vetitése. 13: Gramofonlemezek 13.25: Sport- 
hireknek adása 14.30: Gramofonlemezek 15: 
Hirek 16.45: Előadás 18: Stefánescu zenekar 
19.55: Felolvasás 20.15: Csak Bucuresti: Po- 
povici Pretorian Lucrecia és Popovici Pupa 
kétzongorás játéka. Mozart: B-dur szonáta. 
Chabrier: Három romantikus keringő. 20.55 
Radio Románia és Bucuresti együtt Radu- 
lescu éneknégyes Brahms: Cigánydalok. - 
21.15: Felolvasás 21.30: A Rádiózenekar 
hangversenyének közvetitése, melynek mü- 
sora a következő: Dvorzsák: Huncut a pa- 
raszt, nyitány. Lalo: Spanyol szimfónia. Ro- 
galski: Két román darab 23.20: Gramofon- 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 
fon 8.20: Étrend 11: Hirek 11.20 és 11.45: 
Felolvyasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: Déli 
harngszó 13.05: A József Nádor 2. gyalog- 
ezred zenekara 13.30: Hirek 14.20: Pontos 
időjelzés 14.30: Balalajka zene 15.40: Hi- 
rek 16: Arfolyamhirek 17.15: „Gyermekhét 
a városszélen". Közvetités a Városszéli Te- 
lep Kulturháza előtti térről. 17.45: Pontos 
időjelzés 18: Dr. Sik Sándor tanár beszél 
a cserkészekhez 18.20: Ligeti Dezső énekel 
19: Gazdáknak 19.30: Cigányzene 20.45: 
„Dr. Roogen". Hangjáték. 22: Hirek 22.20: 
Hal eny Zemekar 23.10: Időjárás 

hirdetés dija 

.z anamaz 1937 május 13. 

APROHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETESEK ára szavankem 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
vidékről postabélyegben i 

beküldhető.ő.őő 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlünk. 

Megkezdődött a nagy árkedvezmény 

Rőna fényképésznél 
G üárb. művészi lev. lap csak 30 

lei, ugyanaz ami a kirakataimban 
látható! - Strada Alexandri 4. 

A dombokról lehömpölygő nagy viz min Papp Elek és Bodó Emike jegyesek, 
(Minden külön értesités helyett). 1456 

ALLAS 
Biztos megélhetést nyujtó vallalat ke- 

res megbizható ügyes ügynököt azonnali be- 
lépésre. Cim a kiadóban. 1388 

/ 

Jó kerékpárt keresek megvételre. Ba. 
lázs, Alexandri 34. 1401] 

Nyomdász tanulót középiskolai végzett- 
séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 1029 

Keresek vidékre egy jóravaló leányt, ki 
főzni tud és üzletben jártas. Román és ma- 
gyar nyelvtudással. Barabás Géza, Aninoa- 
sa, jud. Hunedoara. 1440) 

Francia, angol, esetleg németül beszélő 
nőt keresek leányomhoz. Balázs, Alexandri 
utca 34. 1439 

Bánátban nagy birtokra kerestetik egyi 
nős magtáros, aki a tehenészethez is ért - 
ugyanott egy konvenciós kertész is keres-] 
tetik. Ajánlatok fizetés igényekkel kéretnek 
„Bánát" jelige alatt a kiadóba. 1436] 

Fiatal segéd férfi konfekció munkára 
felvétetik. Szabó, Piata Capelei No. 5. 1453 

Kifutót és varró leányokat felvesz Ivá- 
nyi iparmüvész, Str. Pasteur 47-a. 1457 

VETEL-ELADAS 
vzZzweia 

Ujonnan érkezett női és férfi kabát e 

ruha szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
ban. Str. Pavel 27. ] 

Bejelentő hivatalhoz (rendőrségi) szük- 
séges bejelentő lapok kaphatók Pásztor Ede 
cégnél. 

Eladó sürgősen Uioarán (Ocna Mure- 
sul sós fürdőhely) Str. Closca 55. szám 
alatt 200 öl területtel két szoba konyhá'd 
kis magánház, 40 ezer leiért. Értekezni, ille' 
tőleg bővebb felvilágositást nyerni a kiadó 
hivatalban, vagy Fosztó Dezső temetkezési 
vállalatnál Uioara. 1391 

Családi okok miatt egy szobás, konyhás 
ház sürgősen eladó. Colonia losia 242 e 

1 
l 

Eladó két hold szöllő gyümölcsössel és 
házzal. Samarjai, kárpitosnál, Strada mne 
nóczy 12. 1459. 

Öcska ólmot veszünk bármilyen ragy 
mennyiségben a legnagyobb napi árban a b8? 
adóhivatalban. 7 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CEG KÖRFORGÓGEPÉ 

ozApEA 
Telefon: 480. 

..ee 


